 «КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОГРАММЫ 

МБДОУ детский сад с. Грудцино»
Образовательная программа дошкольного образования Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада с.Грудцино разработана в соответствии с действующим законодательством, нормативными правовыми актами и иными документами, регламентирующими деятельность дошкольного образовательного учреждения:

· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

· Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;

· Указ Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»

· Федеральный закон от 24 сентября 2022 г. № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»

· распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. №   999-р «Об утверждении Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»;

· федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. № 1155, зарегистрировано в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384; в редакции приказа Минпросвещения России от 8 ноября 2022 г. № 955, зарегистрировано в Минюсте России 6 февраля 2023 г., регистрационный № 72264);
· федеральная образовательная программа дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 25 ноября 2022 г. № 1028, зарегистрировано в Минюсте России 28 декабря 2022 г., регистрационный № 71847);

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 31 июля 2020 года № 373, зарегистрировано в Минюсте России 31 августа 2020 г., регистрационный № 59599);

· Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28, зарегистрировано в Минюсте России 18 декабря 2020 г., регистрационный № 61573);

- Устав МБДОУ детского сада с.Грудцино.

      Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, разработана  с учётом Парциальной программы духовно-нравственного воспитания детей 5–7 лет «С чистым сердцем» / Р.Ю.  Белоусова, А.Н.  Егорова, Ю.С.  Калинкина.  — М.: ООО  «Русское слово  — учебник», 2019.  — 112 с.
Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации в формах, специфических для детей дошкольного возраста. Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в МБДОУ детском саду с.Грудцино.

          Основной целью взаимодействия педагогического коллектива МБДОУ детского сада с.Грудцино с семьями воспитанников в соответствии с Программой является создание содружества «родители-дети-педагоги»,  в котором все участники образовательных отношений влияют друг на друга, побуждая к саморазвитию, самореализации и самовоспитанию. 
         Программа определяет основные направления взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников МБДОУ детского сада с.Грудцино: взаимопознание и взаимоинформирование;  непрерывное образование воспитывающих взрослых;  совместная деятельность педагогов, родителей, детей.
Основными формами взаимодействия с семьей являются:

· родительские собрания, акции, практическая деятельность с детьми, выставки, конкурсы совместного творчества детей с родителями, дни открытых дверей, праздники, экскурсии, информирование через информационные стенды и буклеты, фотогазеты и фотоотчеты. 

· Изучение вопросов, связанных с организацией исследовательской и проектной деятельности.
· Подготовка совместных исследований, проектов.
· Выпуск газеты, подбор специальной литературы с целью обеспечения обратной связи с семьёй. 
· Организация совместных с родителями прогулок и экскурсий, создание тематических альбомов.
· Консультативные часы для родителей.
· Создание фотовыставок, фотоальбомов.
· Собеседование с ребёнком в присутствии родителей с целью определения речевого развития дошкольника, налаживания общения с родителями, демонстрации возможностей ребёнка. 
· Индивидуальные консультации на основе ознакомления родителей с деятельностью детей (видеозапись, посещения группы). 
· Посещение культурных учреждений при участии родителей (библиотека, Детская школа искусств г.Ворсма, ДК, ФАП и др.). 
· Организация партнёрской деятельности детей и взрослых по выпуску семейных газет и журналов. 
· Проведение литературных вечеров для родителей и детей.
· Организация семейных художественно-творческих выставок.
· Совместные специально - организованные занятия, мастер-классы для родителей по изодеятельности и т.д.
· Проведение спортивных праздников, соревнований, эстафет.
· Мастер-классы по проведению утренней гимнастики,  гимнастики для глаз.

